

ЛИЛИЯ ГОРДЕЕВНА СТРЕЛОЧНЫХ



ученый-климатолог, биоклиматолог,
уникальный специалист в исследованиях
составляющих радиационного баланса
на территории Восточной Сибири,
отличник высшего образования

Лилия Гордеевна пришла на кафедру метеорологии в 1962 г. после накопленного опыта практической работы в Иркутской гидрометслужбе. Успешная защита кандидатской диссертации на тему: «Особенности пространственно-временного распределения составляющих радиационного баланса на территории Восточной Сибири» определили вектор ее дальнейших научно-исследовательских работ в области региональной климатологии, биоклимата и актинометрии.

Уникальные исследования в курортной зоне Предбайкалья позволили оценить степень климатического воздействия резко континентального климата Восточной Сибири на здоровье человека. Более того, Лилией Гордеевной составлена одна из первых в Сибири **классификация погоды для медицинских целей**.

Наряду с фундаментальными научными исследованиями она принимает активной участие в организации и проведении экспедиционных работ. Составленные ею карты составляющих радиационного баланса на

территориях Восточной Сибири и Монголии до сих пор представляют **практический и научный интерес.**

Ученики Лилии Гордеевны очарованы внутренней культурой, обаянием и конечно незабываемыми встречами на лекционных и практических занятиях, где всегда узнавали что-то новое, приоткрывая дверь в область климатологии и пытаюсь найти ответы на столь непростые вопросы этой поистине всеобъемлющей науки. Знак **«За отличные успехи в работе»** от министерства высшего образования – лучшая награда замечательному педагогу Лилии Гордеевне за тот колоссальный труд и ту заботу, которую она вложила в каждого из своих многочисленных учеников, многие из которых пошли по стопам своего учителя и продолжают начатое дело по исследованию климатических особенностей нашего региона.

Высокий профессионализм, чувство долга, необычайная трудоспособность, умение доводить любое начатое дело до конца, готовность прийти к любому на помощь – все эти качества позволяют назвать Лилию Гордеевну одним из основателей климатологии Сибири и сердцевиной, на которой основана кафедра метеорологии и охраны атмосферы Иркутского государственного университета.